Karta pracy nr 9 - klasa III TZiUG

Temat: Powtorzenie wiadomosci z dzialu ..Planimetria”.

Witam,
Przed wami zestaw zadan powtorzeniowych.
W czwartek 4 czerwca - sprawdzian (od 8% do 2159).

Link do sprawdzianu  https://www.testportal.pl/test.html?t=Wh8Se6JM9nxN

Warto rozwiazane zadania z tej karty pracy miec przy sobie piszac sprawdzian.
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Oblicz dtugoséé wysokosci trapezu réwnoramiennego o kacie ostrym 60° i ramieniu o dtugosci 2v/3.
Podaj miare kata srodkowego i wpisanego opartego na % dtugosci okregu. .

Srednice AB iCD okregu o érodku S przecinaja sie pod katem 500 (tak jak na —
rysunku). Podaj miare kata a.

W tréjkacie rownoramiennym ABC dane sa | AC| = |BC| =5 oraz wysokos¢
|CD| = 2. Oblicz dltugosé¢ podstawy AB oraz pole tego tréjkata.

W tréjkacie prostokatnym dwa dluzsze boki maja dtugosci 51 7. Oblicz pole i
obwdd tego trojkata.

Oblicz pole kwadratu wpisane go w okrag o promieniu 5.
Punkty A, B, CiD dzielg okrag na cztery réwne tuki. Podaj —>
miare kata ACD.

Cieciwa okregu ma dlugos¢ 8 cm i jest oddalona od jego
srodka o 3 cm. Oblicz dlugos¢ promienia tego okregu.

Na tréjkacie o bokach dtugosci V5, V15, V10 opisano okrag.
Oblicz diugos¢ promienia tego okregu.

Okrag, ktérego srodkiem jest punkt S = (a ,5) , jest styczny do osi Oy i do prostej o réwnaniuy =2.
Podaj dlugos¢ promienia tego okregu.

W ukliadzie wspoétrzednych punkt S = ( 40, 40) jest Srodkiem odcinka KL, ktérego

jednym z konicow jest punkt K = (0, 8) . Podaj wspéirzedne punktu L.

Punkt P = ( -6, -8) , przeksztalcono najpierw w symetrii wzgledem osi Ox, a
potem w symetrii wzgledem osi Oy. W wyniku tych przeksztalceni otrzymano
punkt Q .Podaj wspoélrzedne punktu Q.

Srodek okregu lezy w odleglosci 10 cm od cieciwy tego okregu. Dtugosc¢ tej
cieciwy jest 0 22 cm wieksza od promienia tego okregu. Oblicz promieri tego
okregu.

Podaj pole tréjkata ABC o wierzchotkach A =(0,0),B=(4,2),C=(2,6).

Na okregu o srodku w punkcie O wybrano trzy punkty A, B, C tak, ze ,|XAOB| = E
70° |x0AC| = 25°. Cigciwa AC przecina promieri OB (zobacz rysunek). Podaj
miare <OBC.

Punkty D i E leza na okregu opisanym na tréjkacie rownobocznym ABC (zobacz\
rysunek). Odcinek CD jest Srednica tego okregu. Podaj miare kata DEB.

Dane sa dwa okregi: okrag o srodku w punkcie O i promieniu 5 oraz okrag o
srodku w punkcie P i promieniu 3. Odcinek OP ma dlugosc¢ 16. Prosta AB jest
styczna do tych okregéw w punktach A i B. Ponadto prosta AB przecina odcinek
OP w punkcie K (zobacz rysunek). Podaj dtugos¢
odcinka OK.

Dany jest romb o boku diugosci 4 i kacie rozwartym 150°
. Oblicz pole tego rombu.

W trapezie prostokatnym ABCD diuzsza podstawa AB
ma dlugosé 8. Przekatna AC tego trapezu ma diugosc 4 i
tworzy z krotsza podstawa trapezu kat o mierze 30°
(zobacz rysunek). Oblicz dtugos¢ przekatnej BD tego

trapezu.
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Dany jest okrag o srodku S =( - 4 3) i promieniu r = 5. Podaj liczbe wszystkich punktéw wspdélnych tego
okregu z osiami uktadu wspoétrzednych.

Miara kata srodkowego w okregu jest o 40° wieksza od miary kata wpisanego opartego na tym samym
tuku. Ile wynosi miara kata wpisanego?

Dany jest okrag o srodku S. Punkty K, L i M lezg na tym okregu. Na tuku KL tego
okregu sa oparte katy KSL i KML (zobacz rysunek), ktérych miary i spelniaja
warunek a + p=114°. Podaj miary katéw a i p.

Réznica miar dwéch sasiednich katéow wewnetrznych réwnolegloboku jest réwna
80° . Podaj miare kata rozwartego tego réwnolegloboku.

Oblicz pole tréjkata o bokach dlugosci 4 oraz 9 i kacie miedzy nimi o mierze 60°.
Punkt A = (- 3, 2) jest koricem odcinka AB, a punkt M = (4, 1) jest Srodkiem tego odcinka. Oblicz
dtugos¢ odcinka AB.

W tréjkacie prostokatnym ACB przyprostokatna AC ma diugosé 5, a promieri okregu wpisanego w ten
trojkat jest rowny 2. Oblicz pole tréjkata ACB.




